
Q.1 एक ही पासे की तीन विभिन्न स्थितियाँ प्रदर्शित हैं। ‘1’ प्रदर्शित करने वाले फलक के  विपरीत फलक पर
कौन-सी संख्या है?

Ans 1. 6

2. 3

3. 4

4. 2

Question ID : 26433069063
Status : Answered

Chosen Option : 2

Combined Graduate level Examination 2023 Tier I
Roll Number
Candidate Name
Venue Name
Exam Date 17/07/2023
Exam Time 9:00 AM - 10:00 AM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2023

Section : General Intelligence and Reasoning
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Q.2

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330103209
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.3 उस वेन आरेख का चयन कीजिए जो निम्नलिखित वर्गों के  बीच संबंध को सर्वोत्तम रूप से दर्शाता है:
अभिनेता, हास्य अभिनेता, राजनेता

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330143722
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 उस विकल्प का चयन कीजिए, जिसका पाँचवें अक्षर-समूह से ठीक वही संबंध है, जो संबंध दू सरे  अक्षर-
समूह का पहले अक्षर-समूह से है और वही संबंध चौथे अक्षर-समूह का तीसरे  अक्षर समूह से है।
CIVILIAN : AGREFCSF :: DOCTRINE : BMYPLCFW :: EQUATION : ?

Ans 1. VUGHLOPA

2. NUGFSDAX

3. COQWNCGF

4. BURDSTER

Question ID : 26433069035
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.5

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433067410
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 गणितीय चिह्नों  के  उस सही संयोजन का चयन करें , जिन्हें * चिह्नों  के  स्थान पर क्रमिक रूप से रखे जाने
पर दिया गया समीकरण संतुलित हो जाएगा।
76 * 34 * 23 * 12 * 6 * 21

Ans 1. +, −, +, ÷, =

2. −, −, +, ÷, =

3. −, −, +, +, =

4. ×, −, +, ÷, =

Question ID : 26433068688
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 दिए गए समीकरण को संतुलित करने के  लिए किन दो चिह्नों  को आपस में बदला जाना चाहिए?
912 – 456 × 28 + 390 ÷ 2 = 444

Ans 1. ÷ और –

2. + और ×

3. – और +

4. ÷ और +

Question ID : 264330132506

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.8 निम्नलिखित चार त्रिक में से तीन एक निश्चित तरीके  से समान हैं क्योंकि वे आपस में समान गणितीय
संक्रियाएं  करके  निर्मित हुए हैं और इस प्रकार वे एक समूह बनाते हैं। विकल्‍पों  में दिए त्रिकों  में से कौन-
सा त्रिक उस समूह से संबंधित नहीं  है?

Ans 1. 4 : 16 : 20

2. 2 : 7 : 10

3. 12 : 47 : 60

4. 5 : 19 : 25

Question ID : 264330143697
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 उस विकल्प का चयन करें , जो उन अक्षरों  को दर्शाता है, जिसे नीचे दिए गए रिक्त स्थानों  में बाएँ  से दाएँ
रखे जाने पर अक्षर शृंखला पूर्ण होगी।
A B C _ A _ C C A B _ C _ B _ C

Ans 1. C B C A C

2. A B B C C 

3. C A B B A

4. A C C B A

Question ID : 264330143731
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087299
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 निम्नलिखित चार अक्षर-समूहों  में से तीन किसी तरीके  से समान हैं और एक भिन्‍न है। भिन्‍न को चुनें।
AFKP
GKPS
SXCH
JOTY

Ans 1. GKPS

2. JOTY

3. AFKP

4. SXCH

Question ID : 26433092610
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 एक निश्चित कू ट भाषा में, “DICTATOR” को “DROTATCI” लिखा जाता है और “GLIMPSE” को
“GESPMIL” लिखा जाता है। इसी कू ट भाषा में “CONDEMN” को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. CNONMED

2. CNMEDNO

3. NMEDNOC

4. NCONDEM

Question ID : 264330130318
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) का स्थान लेगी?

19, 26, ?, 46, 59, 74
Ans 1. 33

2. 35

3. 30

4. 32

Question ID : 26433091002
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'CURD' को '342184' लिखा जाता है और 'BREAD' को '2181024' लिखा
जाता है। उसी भाषा में 'BUTTER' को क्‍या लिखा जाएगा?

Ans 1. 2212020518 

2. 442201018 

3. 421201018 

4. 24220201018

Question ID : 26433065602
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 उस विकल्प का चयन कीजिए जो पाँचवें पद से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा पद, पहले पद
से संबंधित है और चौथा पद, तीसरे  पद से संबंधित है।
132 : 10 :: 42 : 5 :: 272 : ?

Ans 1. 16

2. 15

3. 13

4. 14

Question ID : 26433082872
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.16 दिए गए पैटर्न का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजिए और उस संख्या का चयन कीजिए जो उसमें प्रश्नवाचक
चिह्न (?) को प्रतिस्थापित कर सकती है।
(6, 4, 6)
(18, 9, 13)
(8, 6, ?)
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)

Ans 1. 6

2. 8

3. 14

4. 4

Question ID : 26433082469

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069146
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.18 उस वेन आरेख का चयन करें  जो निम्नलिखित वर्गों के  बीच संबंध का सबसे अच्‍छी तरह से चित्रण करता
है।
मंत्री, किसान और इंजीनियर

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330133240
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 उस समुच्चय का चयन कीजिये जिसमें संख्याएँ  आपस में उसी प्रकार संबंधित हैं जैसे निम्नलिखित
समुच्चय की संख्याएँ  संबंधित हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(26, 14, 170)
(31, 7, 18)

Ans 1. (14, 6, 24)

2. (21, 9, 60)

3. (34, 10, 72)

4. (11, 5, 17)

Question ID : 26433079166

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.20 उस विकल्प का चयन कीजिए जो पांचवीं  संख्या से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरी संख्या
पहली संख्या से संबंधित है और चौथी संख्या तीसरी संख्या से संबंधित है।
1 : 7 :: 3 : 215 :: 4 : ?

Ans 1. 342

2. 363

3. 453

4. 511

Question ID : 26433082449
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.21 निम्नलिखित में से कौन सा अक्षर-समूह, दी गई श्रृंखला को तार्कि क रूप से पूर्ण करने के  लिए प्रश्न चिह्न
(? )के  स्‍थान पर आ सकता है?
DNU, ?, NXE, SCJ, XHO

Ans 1. GPV

2. HRY

3. GQW

4. ISZ

Question ID : 26433082557
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330101319
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.23 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण हिंदी शब्दों के  रूप में माना जाना चाहिए और शब्द में अक्षरों /
व्यंजनों /स्वरों की संख्या के  आधार पर एक दू सरे  से संबंधित नहीं  किया जाना चाहिए)
आहार : आहार विशेषज्ञ :: उच्च रक्त शर्क रा : ?

Ans 1. त्वचा विशेषज्ञ

2. ऑन्कोलॉजिस्ट

3. मधुमेह चिकित्सक

4. यूरोलॉजिस्‍ट

Question ID : 26433067802
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 ‘A + B’ का तात्पर्य है ‘A, B का भाई है’
‘A – B’ का तात्पर्य है ‘A, B की माँ है’
‘A × B’ का तात्पर्य है ‘A, B का पति है’
‘A ÷ B’ का तात्पर्य है ‘A, B की बहन है’
यदि C ÷ B – E + A × F − D है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा कथन सही नहीं  है?

Ans 1. C, A की माँ की बहन है।

2. D, B की पुत्री है।

3. B, A की माँ है।

4. F, B के  पुत्र की पत्नी है।

Question ID : 26433092588
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.25 उस विकल्प का चयन कीजिए, जो दिए गए शब्दों के  ऐसे सही क्रम का निरूपण करता है, जैसे वे अँग्रेजी
शब्दकोश में दिखेंगे।
1. Refinery
2. Reflect
3. Reference
4. Refugee
5. Refillable
6. Reformist

Ans 1. 3, 5, 1, 2, 6, 4

2. 5, 1, 3, 2, 4, 6

3. 5, 1, 3, 2, 6, 4

4. 3, 1, 5, 2, 6, 4

Question ID : 264330132159
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 मशीनें, उपकरण, सामग्रियां और भवन किस प्रकार के  माल के  उदाहरण हैं?
Ans 1. सस्ते माल

2. उपभोक्ता माल

3. मध्यवर्ती माल

4. पूंजीगत माल

Question ID : 26433059254
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : General Awareness
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Q.2 निम्नलिखित में से कौन सा भारतीय राज्य 36वें राष्ट्री य खेलों  का मेजबान था?
Ans 1. गुजरात

2. महाराष्ट्र

3. पंजाब

4. हरियाणा

Question ID : 264330130627
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 समूह 17 के  किस तत्व के  क्रमशः  75.77% और 24.23% की औसत प्रचुरता के  साथ 35 और 37 amu
द्रव्यमान के  दो समस्थानिक होते हैं?

Ans 1. क्लोरीन

2. एस्टाटिन

3. आयोडीन

4. फ्लोरीन

Question ID : 264330110046
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 आधुनिक शिक्षा को देश में आधुनिक विचारों  के  प्रसार के  साधन के  रूप में देखने वाले पहले समाज
सुधारक कौन थे?

Ans 1. सावित्रीबाई फु ले

2. डी.के . कर्वे

3. राजा राम मोहन राय

4. स्वामी विवेकानंद

Question ID : 264330132689
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 'दलखाई' भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य का लोक नृत्य है?
Ans 1. कर्नाटक

2. पंजाब

3. के रल

4. उड़ीसा

Question ID : 26433094871
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 सतलुज और _______ नदियों  के  बीच स्थित हिमालय के  भाग को कु माऊं  हिमालय के  नाम से जाना
जाता है।

Ans 1. तीस्ता

2. काली

3. सिंधु

4. ब्रह्मपुत्र

Question ID : 264330113286
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 सरकारी स्कू लों  में अंग्रेजी माध्यम शुरू करने के  लिए मार्च 2022 में ___________ सरकार द्वारा 'माना
ऊरू - माना बाड़ी (Mana Ooru Mana Badi)' कार्यक्रम औपचारिक रूप से शुरू किया गया था।

Ans 1. पश्चिम बंगाल

2. आंध्र प्रदेश

3. तेलंगाना

4. ओडिशा

Question ID : 26433090640
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.8 सर्वोच्च न्यायालय के  अधिकारियों  और सेवकों  को या उनके  संबंध में देय पेंशन _______ पर प्रभारित
की जाती है।

Ans 1. भारत की संचित निधि

2. भारतीय रिजर्व बैंक

3. भारत के  वित्त आयोग

4. भारत के  सार्वजनिक खाता

Question ID : 264330133077
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 प्रारूपण समिति ने भारतीय संविधान का पहला प्रारूप कब प्रकाशित किया था?
Ans 1. मई 1948 में

2. फरवरी 1948 में

3. जून 1948 में

4. जनवरी 1948 में

Question ID : 264330113364
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 20 जुलाई 2021 को, उच्‍चतम न्‍यायालय ने भारतीय संविधान के  भाग IX B के  कु छ प्रावधानों  को रद्द कर
दिया। भाग IX B किससे संबंधित है?

Ans 1. नगर पालिकाओं

2. अधीनस्थ न्यायालयों

3. सहकारी समितियों

4. पंचायतों

Question ID : 26433072894
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 मास्की शिलालेख वर्तमान में किस राज्य में स्थित है?
Ans 1. मध्य प्रदेश

2. तमिलनाडु

3. आंध्र प्रदेश

4. कर्नाटक

Question ID : 264330114024
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.12 असद अली खान दिए गए संगीत वाद्ययंत्रों  में से किस वाद्ययंत्र पर अपनी महारत के  लिए जाने जाते हैं?
Ans 1. वायोलिन

2. तबला

3. रुद्र वीणा

4. सुरबहार

Question ID : 264330131304
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 बाणगंगा उत्सव महाराष्ट्र  में निम्नलिखित में से किस स्थान पर प्रतिवर्ष मनाया जाता है?
Ans 1. मुंबई

2. पुणे

3. नासिक

4. नागपुर

Question ID : 264330114473
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 उस फ्रांसीसी जौहरी का नाम बताइए, जिसने मुगल काल के  दौरान कम से कम छ: बार भारत की यात्रा
की थी।

Ans 1. एं टोनियो मोंसेरेट

2. जीन-बैप्टिस्ट टैवर्नियर

3. सैयदी अली रीस

4. पीटर मुंडी

Question ID : 264330111391
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 निम्नलिखित में से किस संगठन को सती प्रथा के  उन्मूलन के  लिए साहित्यिक रचनाएँ  लिखने का श्रेय
दिया जाता है?

Ans 1. हरिजन सेवक संघ

2. सत्य शोधक समाज

3. बहुजन समाज

4. ब्रह्म समाज

Question ID : 264330109821
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 निम्न में से किसकी प्रतिरोधकता सबसे अधिक होगी?
Ans 1. नाइक्रोम

2. सिल्वर

3. आयरन

4. क्रोमियम

Question ID : 26433059080
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 राष्ट्री य ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम, 2005 के  तहत 'काम का अधिकार' योजना को पहले चरण में
कितने जिलों  में लागू किया गया था?

Ans 1. 200

2. 100

3. 150

4.  120

Question ID : 264330144074
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 स्टार्च का रासायनिक परीक्षण करने के  लिए निम्नलिखित में से किसका उपयोग किया जाता है?
Ans 1. ब्रोमीन विलयन

2. सल्फर विलयन

3. क्लोरीन विलयन

4. आयोडीन विलयन

Question ID : 26433066699
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19

Ans 1. i-c, ii-d, iii-a, iv-b

2. i-c, ii-d, iii-b, iv-a

3. i-d, ii-c, iii-b, iv-a

4. i-c, ii-a, iii-b, iv-d

Question ID : 264330131792
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 सेल (SAIL) की सहायक कं पनी की पहचान कीजिए, जो कोलकाता-आसनसोल रेलवे लाइन के  किनारे
स्थित है?

Ans 1. इंडियन आयरन एं ड स्टील कं पनी (IISCO)

2. टाटा आयरन एं ड स्टील कं पनी (TISCO)

3. ई.एस.एल. स्टील लिमिटेड (ESL)

4. जिंदल स्टील एं ड पावर लिमिटेड (JSPL)

Question ID : 264330111315
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.21 पद्म विभूषण प्राप्त करने वाले ओडिशा के  पहले ओडिसी नर्तक/नर्तकी का नाम क्या था?
Ans 1. माधवी मुद्गल

2. संजुक्ता पाणिग्रही

3. सोनल मानसिंह

4. के लुचरण महापात्रा

Question ID : 26433064261
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 भारत के  निम्नलिखित में से किन राज्यों में अक्टू बर से दिसंबर के  दौरान पूर्वोत्तर मानसून के  कारण वर्षा
होती है?

Ans 1. उत्तर प्रदेश, बिहार और पश्चिम बंगाल

2. पंजाब, हरियाणा और मध्य प्रदेश

3. आंध्र प्रदेश, मध्य प्रदेश और कर्नाटक

4. तमिलनाडु , के रल और आंध्र प्रदेश

Question ID : 264330109941
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.23 निम्नलिखित में से किस देश ने कभी भी पैरालम्पिक खेलों  की मेजबानी नहीं  की है?
Ans 1. इजराइल

2. भारत

3. दक्षिण कोरिया

4. जापान

Question ID : 264330109683
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 प्रधानमंत्री रोजगार योजना किस पंचवर्षीय योजना के  दौरान शुरू की गई थी?
Ans 1. दसवीं  पंचवर्षीय योजना

2. नौवीं  पंचवर्षीय योजना

3. सातवीं  पंचवर्षीय योजना

4. आठवीं  पंचवर्षीय योजना

Question ID : 264330109988
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 दिसंबर 2021 में, आंचल ठाकु र एक अंतरराष्ट्री य स्पर्धा में कांस्य पदक जीतने के  लिए चर्चा में थीं । वह
किस खेल से संबंधित हैं?

Ans 1. फिगर स्के टिंग

2. बिलियर्ड्स

3. बैथलॉन

4. अल्पाइन स्कीइंग

Question ID : 26433092457
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Quantitative Aptitude
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Q.1

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 1

Question ID : 264330132696
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 एक पुलिसकर्मी ने 300 मीटर से एक चोर को देखा। चोर भागने लगा और पुलिसकर्मी उसका पीछा कर
रहा था। चोर और पुलिसकर्मी क्रमशः  8 km/h और 9 km/h की चाल से भागे। 3 मिनट के  बाद उनके
बीच की दू री कितनी थी?

Ans 1. 250 m 

2. 300 m

3. 225 m

4. 200 m 

Question ID : 264330122079
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 यदि एक वृत्‍त का क्षेत्रफल 616 cm2 है और जीवा XY = 10 cm है, तो वृत्‍त के  कें द्र से जीवा XY तक
लंबवत दू री ज्ञात कीजिए।

Ans 1. √181 cm

2. √117 cm

3. √161 cm

4. √171 cm

Question ID : 264330143524
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3

Q.4 एक व्यक्ति ने 3 साल के  लिए ₹500, 5 साल के  लिए ₹650 और 7 साल के  लिए ₹1,250 जमा किए। उसे
कु ल ₹1,620 का साधारण ब्याज प्राप्त हुआ। वार्षिक ब्याज दर ज्ञात करें।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330104359
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2
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Q.5 दो त्रिभुजों  का क्षेत्रफल 5 : 3 के  अनुपात में है और उनकी ऊँ चाइयाँ 5 : 7 के  अनुपात में है। उनके
आधारों  का अनुपात ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 7 : 3

2. 2: 3

3. 3 : 5

4. 7 : 5

Question ID : 264330129963
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330143544
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 वह छोटी से छोटी संख्या ज्ञात कीजिए जिसे 148109326 में से घटाने पर प्राप्त संख्या 8 से विभाज्य
होगी।

Ans 1. 10 

2. 4

3. 6

4. 8

Question ID : 264330129914
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 एक दुकानदार एक वस्तु को 15% लाभ पर बेचता है और ऐसे बाट का उपयोग करता है, जो 20% कम
है। उसका वास्तविक लाभ प्रतिशत ज्ञात करें।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082380
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 एक दुकानदार एक वस्तु पर खरीदारों  के  लिए निम्नलिखित छू ट योजनाएं  ऑफर करता है:
i. प्रत्येक 15% की दो क्रमिक छू टें
ii. 25% की छू ट के  बाद 5% की छू ट
iii. 20% और 10% की दो क्रमिक छू टें
iv. 30% की छू ट
किस योजना में विक्रय मूल्य अधिकतम होगा?

Ans 1. योजना iii

2. योजना ii

3. योजना iv

4. योजना i

Question ID : 264330103496
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 त्रिज्या के  बराबर ऊं चाई और 5 cm तिर्यक ऊं चाई वाले शंकु  का आयतन ज्ञात करें।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081741
Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.11 15 पुरुष और 25 महिलाएं  एक कार्य 9.6 दिन में पूरा कर सकती हैं। यदि 16 महिलाएं  उसी कार्य को 27
दिन में पूरा कर सकती हैं, तो ज्ञात करें  कि 16 पुरुष उसी कार्य को कितने दिन में पूरा कर सकते हैं?

Ans 1. 22.50

2. 19.20

3. 21.60

4. 20.25

Question ID : 264330114518
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 दिए गए व्यंजक का मान ज्ञात कीजिए।
y + 2x – [ (y – (y – x + y) – (x + y) + y] – 2y

Ans 1. Y

2. 2x

3. -2x

4. -y

Question ID : 264330130398
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 यदि दो संख्याओं का लघुत्तम समापवर्त्य (LCM) और महत्तम समापवर्तक (HCF) क्रमशः  12 और 2 है,
तो इन संख्याओं का मध्यानुपाती ज्ञात करें।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330131412
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 निम्नलिखित विकल्पों में से गलत सूत्र का चयन कीजिए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330145501
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 693 m के  एक वृत्ताकार पथ पर, सुजाता और अंजलि समान बिंदु  से लेकिन विपरीत दिशाओं में क्रमशः
2.85 km/h और 1.5 m/sec की चाल से चलना शुरू करती हैं। वे पहली बार कब मिलेंगी?

Ans 1. 6.05 मिनट के  बाद

2. 4.56 मिनट के  बाद

3. 6.75 मिनट के  बाद

4. 5.04 मिनट के  बाद

Question ID : 26433080394
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330122102
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.17 रक्षित, अजय और सतीश एक नगर निगम में सफाई कर्मचारी हैं। रक्षित अके ले एक नाली को साफ
करने में 20 घंटे लेता है, जबकि अजय अके ले काम करते हुए इसे 12 घंटे में साफ करता है। तीनों
मिलकर नाली की सफाई में के वल 5 घंटे का समय लेते हैं। सतीश अके ले काम को कितने घंटे में पूरा कर
सकता है?

Ans 1. 15

2. 12

3. 18

4. 10

Question ID : 264330130020
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 A, B और C अके ले कार्य करते हुए एक कार्य को क्रमशः  16, 24 और 36 दिनों  में पूरा करते हैं। यदि वे
एक साथ कार्य करते हैं, तो वे कितने दिनों  में कार्य पूरा करेंगे?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330112850
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 निम्नलिखित व्यंजक का सरलीकरण करें।
(3x + 5)2 + (3x - 5)2

Ans 1. 450x

2. 500x

3. 9x2 + 50

4. 2(9x2 + 25)

Question ID : 264330145534
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 यदि 280 का x% = 240 का 15% + 310 का 20% है, तो x का मान _______है।
Ans 1. 35

2. 38

3. 30

4. 40

Question ID : 26433090297
Status : Answered

Chosen Option : 1

CICK TO DOWNLOAD : SSC CGL TIER-1 PDF NOTES

https://sscportal.in/study-kit/cgl
https://sscportal.in/ebook


Q.21 दो समरूप त्रिभुजों  ΔABC और ΔDEF के  परिमाप क्रमशः  40 cm और 12 cm हैं। यदि DE = 6 cm है,
तो AB कितना है?

Ans 1. 24 cm

2. 12.6 cm

3. 20 cm

4. 10 cm

Question ID : 264330143615
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330114556
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 निम्‍न का मान ज्ञात करें।
2.5 × [144 ÷ 198 × {121 × 81 ÷ (11 × 9)}]

Ans 1. 175

2. 185

3. 190

4. 180

Question ID : 264330143484
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.24

Ans 1. 2016 में A द्वारा चावल का उत्पादन 2020 में C द्वारा किए गए चावल उत्पादन से कम है।

2. चावल का सर्वाधिक उत्पादन वर्ष 2017 में हुआ था।

3. 2017 में B द्वारा चावल का उत्पादन 2020 में A के  चावल उत्पादन के  बराबर है।

4. 2018 में B ने A और C से अधिक चावल का उत्पादन किया।

Question ID : 26433099037
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.25 एक परिवार में 3 सदस्य हैं। पिता और माता की औसत आयु 40 वर्ष है। पिता, माता और पुत्री की औसत
आयु 30 वर्ष है। पुत्री की आयु (वर्षों में) ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 10

2. 12

3. 8

4. 6  

Question ID : 264330129920
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Huge fire for celebration
Ans 1. Bonfire 

2. Festivity

3. Firepower 

4. Firefight

Question ID : 26433073976
Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Section : English Comprehension
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Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The patient looked _________ and tired.

Ans 1. pall

2. pale

3. peel

4. pail

Question ID : 264330123030
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

A place to play games and bet on them
Ans 1. Hotel

2. Pub 

3. Motel

4. Casino 

Question ID : 26433073970
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 Select the most appropriate synonym of the bracketed word given in the sentence.
The efforts will be _______________ (vain) if we do not submit the project report on
time.

Ans 1. sensible

2. delightful

3. careless

4. useless

Question ID : 26433096352
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

It is reported that she has win a prize money of ten lakhs at a reality show.
Ans 1. she had win 

2. she will won

3. No substitution required 

4. she has won 

Question ID : 26433073377
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6 Select the correctly spelt option that can substitute the underlined word in the given
sentence.
Patrrol is very costly these days.

Ans 1. Petrole

2. Petrul

3. Petrol 

4. Patrole

Question ID : 264330117184
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 Select the most appropriate one-word substitution of the given group of words.

Irreverent behaviour toward anything held sacred or concerning God.
Ans 1. Agnosticism

2. Pantheism

3. Blasphemy

4. Theism

Question ID : 26433090858
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Keep someone at arm’s length
Ans 1. Avoid becoming friendly with someone

2. Being someone’s enemy

3. Avoid becoming bitter with someone

4. Avoid playing with someone

Question ID : 26433090378
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Gullible
Ans 1. Pliant

2. Cynical

3. Credulous

4. Simple

Question ID : 26433099093
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.
Joseph opened the Bible.

Ans 1. Joseph opens the Bible. 

2. Joseph is opening the Bible.  

3. The Bible is being opened by Joseph. 

4. The Bible was opened by Joseph. 

Question ID : 264330133296
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.

Is there any portal to redeem these coupons that I have collected from the store?
Ans 1. forsake

2. forfeit

3. deplore

4. embezzle

Question ID : 264330141556
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.12 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
Natwar was a fraudster who always tried to fooling others.

Ans 1. betraying

2. revealing

3. deceive

4. cheating

Question ID : 26433098981
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.

Karan call the restaurant / to ask if he could / reserve a table for tomorrow.
Ans 1. reserve a table for tomorrow

2. to ask if he could 

3. No error  

4. Karan call the restaurant 

Question ID : 26433084572
Status : Answered

Chosen Option : 2

CICK TO DOWNLOAD : SSC CGL TIER-1 PDF NOTES

https://sscportal.in/study-kit/cgl
https://sscportal.in/ebook


Q.14 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. Many countries throughout the world have achieved full digitalisation.
B. Initially, the entire world transitioned to digitalisation.
C. This type of internet is known as a metaverse.
D. This existing kind of internet technology, which gives us access to various aspects,
is about to change into a better and newer version.
E. The Metaverse is an intriguing technology that has been described as the ‘newer
version of the internet’.

Ans 1. EADCB

2. BCEDA

3. DCEBA

4. ABCDE

Question ID : 264330100245
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom/phrase in the given
sentence.

Today, the country's nationalists rule the roost and hand out the jobs.
Ans 1. To be prejudiced 

2. To exploit someone 

3. To be in charge

4. To save a criminal 

Question ID : 26433088225
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 Select the option that expresses the given sentence in active voice.
The ball of yarn was being nudged by the kitten.

Ans 1. The kitten was nudging the ball of yarn.

2. The kitten is nudging the ball of yarn. 

3. The kitten has been nudging the ball of yarn. 

4. The kitten was nudged by the ball of yarn. 

Question ID : 264330133415
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 Select the correctly spelt option that can substitute the underlined word in the given
sentence.
The goods were taken on a public career.

Ans 1. carryer

2. courier

3. carrier

4. carier

Question ID : 264330117186
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.18 Select the most appropriate synonym of the given word.
Consent

Ans 1. Disturb

2. Avert

3. Dissent

4. Assent

Question ID : 26433096993
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.19 Select the most appropriate homonym of the underlined word to fill in the blank.
He was complimented for his appearance. His shirt ______ his trousers perfectly.

Ans 1. competed

2. complement 

3. complemented 

4. commented 

Question ID : 26433097024
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.
He promised them / that he would sure repay / the loan urgently.

Ans 1. that he would sure repay

2. the loan urgently

3. He promised them

4.  No error

Question ID : 26433060128
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
We must understand that people can process very little information presented orally. So, it is
(1)____, particularly for a teacher, to realise that the students have sometimes listened to
three or four teachers (2) ____you. So, the teacher must have props like notes, handouts and
slides that will make the learning material (3) ____ alive for the students and stay that way
with them. A visual aid, a little movement or colour will get the students' attention. Another
important thing to (4)____ is that long, complicated sentences spoken fast are simply too
difficult for students to understand. It is, therefore, (5)____to use short sentences that make
sense to them instantly.

SubQuestion No : 21
Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank no. 1.
Ans 1. urgent

2. immaterial

3. important

4. unnecessary

Question ID : 264330139817
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
We must understand that people can process very little information presented orally. So, it is
(1)____, particularly for a teacher, to realise that the students have sometimes listened to
three or four teachers (2) ____you. So, the teacher must have props like notes, handouts and
slides that will make the learning material (3) ____ alive for the students and stay that way
with them. A visual aid, a little movement or colour will get the students' attention. Another
important thing to (4)____ is that long, complicated sentences spoken fast are simply too
difficult for students to understand. It is, therefore, (5)____to use short sentences that make
sense to them instantly.

SubQuestion No : 22
Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank no. 2.
Ans 1. behind

2. before

3. beside

4. after

Question ID : 264330139818
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
We must understand that people can process very little information presented orally. So, it is
(1)____, particularly for a teacher, to realise that the students have sometimes listened to
three or four teachers (2) ____you. So, the teacher must have props like notes, handouts and
slides that will make the learning material (3) ____ alive for the students and stay that way
with them. A visual aid, a little movement or colour will get the students' attention. Another
important thing to (4)____ is that long, complicated sentences spoken fast are simply too
difficult for students to understand. It is, therefore, (5)____to use short sentences that make
sense to them instantly.

SubQuestion No : 23
Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank no. 3.
Ans 1. come

2. go

3. stay

4. depart

Question ID : 264330139819
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
We must understand that people can process very little information presented orally. So, it is
(1)____, particularly for a teacher, to realise that the students have sometimes listened to
three or four teachers (2) ____you. So, the teacher must have props like notes, handouts and
slides that will make the learning material (3) ____ alive for the students and stay that way
with them. A visual aid, a little movement or colour will get the students' attention. Another
important thing to (4)____ is that long, complicated sentences spoken fast are simply too
difficult for students to understand. It is, therefore, (5)____to use short sentences that make
sense to them instantly.

SubQuestion No : 24
Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank no. 4.
Ans 1. guess

2. decide

3. detect

4. realise

Question ID : 264330139820
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
We must understand that people can process very little information presented orally. So, it is
(1)____, particularly for a teacher, to realise that the students have sometimes listened to
three or four teachers (2) ____you. So, the teacher must have props like notes, handouts and
slides that will make the learning material (3) ____ alive for the students and stay that way
with them. A visual aid, a little movement or colour will get the students' attention. Another
important thing to (4)____ is that long, complicated sentences spoken fast are simply too
difficult for students to understand. It is, therefore, (5)____to use short sentences that make
sense to them instantly.

SubQuestion No : 25
Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.
Ans 1. mandatory

2. advisable

3. compulsory

4. prohibited

Question ID : 264330139821
Status : Answered

Chosen Option : 2
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